



Lamačan

Mesačník o živote v Lamači

7 – 8/2018
20. ročník

Deň detí



Tohtoročný Deň detí sa konal v znamení rytierskeho turnaja. Do plnenia jednotlivých úloh sa pustil rekordný počet vyše 200 detí. Zábavu priniesli nielen jednotlivé disciplíny, ale aj atrakcie, ktoré ani tentoraz na tomto podujatí nechýbali. Viac na strane 7.

Aj v ďalšom volebnom období bude v zastupiteľstve sedem poslancov

Počet poslancov ostáva nezmenený. Aj v ďalšom volebnom období ich bude v miestnom zastupiteľstve sedem. Podľa zákona o Bratislave patrí Lamač medzi mestské časti, ktorého počet poslancov môže byť v rozpätí 7 až 9. V období 2010-2014 mal Lamač deväť poslancov, na konci predchádzajúceho volebného

obdobia poslanci rozhodli o znížení ich počtu na 7. S prihliadnutím na doterajšie praktické skúsenosti vedenie mestskej časti navrhlo a zastupiteľstvo akceptovalo zachovať súčasný stav aj pre volebné obdobie rokov 2018-2022. Nové obsadenie poslaneckého zboru určia voľby na začiatku novembra.

Lamač ukončil rok 2017 s vyše 60-tisícovým prebytkom

Výsledok hospodárenia mestskej časti Bratislava-Lamač za rok 2017 je prebytok vo výške 63.967 eur. Bežné príjmy dosiahli výšku 3.322.624 eur, bežné výdavky 3.001.830 eur. Kapitálové príjmy boli v sume 44.767 a kapitálové výdavky 286.722 eur. Pozostatok finančných prostriedkov na bankových účtoch k 31.12.2017 bol vo výške 312.859 eur. Poslanci ho na základe uznesenia rozdelia nasledovne: 112.859 eur pôjde do rezervného fondu, 100.000 eur bude zapojených do plánovaných investičných aktivít a 100.000 eur vyčlenia ako rezervu pre prípadné plnenie zo súdnych sporov.

Oznam

Mestská časť Bratislava – Lamač, tak ako každý rok v spolupráci so STaRZ, ponúka deťom a mládeži od 3 do 16 rokov s trvalým pobytom v Lamači poukazy na 8 voľných vstupov na kúpalisko. Žiakom Základnej školy, Malokarpatské námestie 1 a deťom Materskej školy Heyrovského 4 s Elokovaným pracoviskom, Malokarpatské námestie 6 boli tieto poukazy už rozdane. Pre ostatné deti sú poukazy pripravené k vyzdvihnutiu na miestnom úrade počas úradných hodín. Poukazy preberajú zákonní zástupcovia alebo rodinní príslušníci. Deti od 15 rokov, ktoré majú OP si môžu prísť vyzdvihnúť poukaz bez zákonného zástupcu.



Kúpalisko v Lamači je otvorené počas prázdnin (až do 2.9.) každý deň od 10.00 do 19.00 h.

Rozálske hody

31.08. - 02.09.2018



Všetky dôležité informácie o dianí v Lamači zdieľate na facebooku: Mestská časť Bratislava – Lamač



V sobotu dňa 9.júna v predpoludňajších hodinách nebolo počasie veľmi priaznivé, ale v momente, keď sme začali s prípravou obľúbeného detského podujatia, ktoré sa konalo na Malokarpatskom námestí, oblaky sa začali trhať a o 14.00 h, keď bol začiatok podujatia, vykuklo na nás slniečko. Témou tohtoročného Dňa detí bol Rytiersky turnaj. Pre tri vekové kategórie malých Lamačanov bolo pripravených 14 súťažných disciplín, skákací hrad, kolotoč – detská manéž, vodné bubliny, jazda na koníkovi, tvorivé dielne a zmrzlina.

Jednotlivé disciplíny sa niesli v duchu čo všetko musí zvládnuť skutočný rytier (strelba z luku, hod rytierskou sekerou, jazda na koníkovi, zneškodnenie príšer, vylezenie na vysokú vežu, a mnoho ďalších disciplín...). Súťažné disciplíny pre kategóriu 3-6 rokov nám zabezpečovalo RC Obláčik, pre kategóriu 7-9 rokov a 10-14 rokov nám pomáhali OZ Dúha- Carrigo a OZ B-S 13/Stoh. Do súťaží sa tento rok zapojilo rekordných cca 200 malých súťažiacich, ktorí sa snažili svoje výkony stále zlepšovať a tým pádom súťažiť o hodnotné ceny. Najväčší odvážlivci zabezpečení chráničmi si mohli vo vzájomných dueloch skrížiť zbrane – drevené meče. Námestie zaplnené mladými rodinami, rodičmi, ale aj babkami a dedkami, ktorí prišli podporiť a povzbudiť súťažiacu deti nám bolo zadostučinením, že toto podujatie je z roka na rok vyhľadávanejšim. Všetky deti, ktoré sa tejto akcie zúčastnili dostali zadarmo zmrzlinu a jazdu na živom koni. Prijemnú atmosféru na námestí dopĺňali stánky s občerstvením, cukrovinkami, ale i hračkami. Po vyhodnotení súťažných disciplín a ocenení najlepších súťažiacich v jednotlivých kategóriách nasledovalo predstavenie skupiny historického šermu

BOJNÍK, ktoré sa nám predstavilo s výchovno-vzdelávacím programom „HODINA DEJEPISU NAŽIVO“. Prostredníctvom vývoja zbraní, zbroje, ale i tancov nám demonštrovali život rytierov na hradoch, ale aj počas krížových výprav.



Velké podakovanie patrí občianskym združeniam, ktoré sa v spolupráci s miestnym úradom na celej akcii podieľali: RC Obláčik, OZ Dúha Carrigo a OZ B-S 13/Stoh. Rovnako ďakujeme dobrovoľníkom, ktorí nám pomáhali pri zabezpečení jednotlivých súťažných disciplín.

Mária Šimončíčová

RC Obláčik oslávil Deň otcov

Rodinné centrum Obláčik pripravilo v sobotu 16. júna už 12. ročník obľúbeného podujatia *Cesta rozprávkovým lesom*. Po chladnom a daždivom týždni, keď sa modlili už aj ateisti, nám počasie vyšlo v ústrety. Na trase sme napočítali vyše 400 ľudí, z toho 250 detí si prevzalo cieľové odmeny. Účastníci dostali pri registrácii kartičku, na ktorú zbierali pečiatky z jedenástich stanovišť. Tento rok ste mohli na trase stretnúť pomocníčky Janka Hraška, Pipi Dlhú pančuchu, opičku aj koňa. Tradične sme privítali Snehulienku s trpaslíkom, Popolušku a Zlatovlásku, obe sprevádzané princmi. Nechýbala ani Červená čiapočka s vlkom, vodníci, kmeň indiánov, skupinka pirátov, ďalej prileteli sova i včielka Maja. Deti plnili edukatívne úlohy zamerané na obratnosť či jemnú motoriku, a tiež pomohli vlastnoručne dotvoriť medovníkový domček pre Ježibabu. Neunaviteľní ešte aj v cieľovej rovinke preliezali prekážkovú dráhu, zapojili sa do tvorivých dielní, či zahrli si na husle u rozprávkovej babičky pani Podhradskej. Mnohí neodolali volaniu prírody a využili tamjšie ohniská: chutili špekáčiky aj guláš.

Velké podakovanie za toto zážitkové dopoludnie patrí všetkým tým, ktorí priložili ruku k dielu: všetkým členkám RC Obláčik a ich rodinným



príslušníkom, ďalej 50 externým dobrovoľníkom, z ktorých vyše 40 animovalo trasu v kostýmoch. Mnohí z nich sú sami ešte deti alebo mládežníci a ich nasadenie, vytrvalosť a trpezlivosť na stanovištiach boli obdivuhodné. Organizačne prispeli aj MÚ, škôlka Rybička a Divadlo pod Hájom. Spolu sme dokázali, že keď spojíme sily, vieme pripraviť hod-

notné kultúrno-spoločenské podujatie a oživiť komunitný život v Lamači. Za vecné darčekom pre deti ďakujeme: Dobré jablká, Zlatá studňa, vydavateľstvo Matys, časopisy Maxík a Zvonček, agentúra Versa Media.

Vyzbierané dobrovoľné príspevky, venované ako vstupné, použijeme na úpravy priestorov malej herne a jej premenu na multifunkčnú komunitnú miestnosť. Fotoreport z podujatia, ako aj informácie o ďalších našich aktivitách, si môžete pozrieť na www.oblacik.sk

Zuzana Brnoliaková

Posledný dinosaur

Vyššie 90 malých Lamačanov spolu s rodičmi sa nevedelo dočkať na posledné divadelné predstavenie pred prázdninami s názvom *Posledný dinosaur*, ktoré nám prišli zahrat bábkoherci z Divadla na hojdačke. V múzeu sa z vajička vyliadne malý dinosaur – Samko a tak ako každé dieťa, aj náš dinosaur sa v istom období pýtal, odkiaľ pochádza, kto a kde sú jeho rodičia. A keďže nenachádzal odpovede na svoje otázky, rozhodol sa vydať sa do sveta

a hľadať svoju rodinu... Ako dopadli jeho dobrodružstvá, ktoré zažil keď prešiel celý svet krížom-krážom, to sledovali s napätím prítomné deti. V úvode sme nezabudli diplomom a darčekom oceniť tentoraz až 22 detí, ktoré nám nakreslili pekný obrázok, ktoré buľrlym potleskom odmenilo takmer do posledného miesta zaplnené hľadisko. V závere sme vyžrebovali 5 šťastlivcov, ktorých sme obdarovali peknými cenami.

Mária Šimončíčová

